
动物教案中班活动重难点(精选5篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。教案书写有哪些要求呢？我
们怎样才能写好一篇教案呢？这里我给大家分享一些最新的
教案范文，方便大家学习。

动物教案中班活动重难点篇一

目标：

1、通过数游戏使孩子们初步感受和理解一些数概念。

2、培养孩子们对数活动的兴趣，愿意和同伴一起交流和分享
自己的经验。

准备：

窗花(雪花片)每组一筐，六格窗户底版人手一份(16开纸教师
用记号笔分六格)，幼儿活动材料(数字卡片)，教师用卡片一
套。

过程：

一、复习数型歌及相邻数

1、请孩子们正确区分6和9，2和3等数字的开口朝向

2、我的邻居在那里?

教师随意抽出一张1--10之间的数字卡请孩子们找一找它的相
邻数是谁和谁?(也可以请孩子来抽取数字卡)。如：3的相邻
数是2和4。



二、游戏贴窗花

1、猜一猜窗格上的数字(六格中的数字都要求孩子们猜一猜、
想一想，不要直接告诉孩子，这样可以提高趣味性，使活动
更加有趣)请孩子们将猜到的数字用数字卡片和相应多的窗
花(雪花片)来表达。如：左边第一格的数字是我们的眼睛加
鼻子(3)，中间窗格里的数字是和我们右手手指头一样多(5)，
下面窗格里的数字像老爷爷的拐杖(数型歌中的.7)。右边第
一格的数字像小小鸭子(2)，中间窗格里的数字是我们的双手
加双脚(4)，下面窗格里的数字和我们第一组的宝宝一样
多(6)检查孩子们排的数字及窗花是否正确(可以请孩子们相
互验证)

2、找规律(单数和双数)

小结：单数两个两个数总会多出一个孤单的，双数能够两个
两个数不多也不少。(是今天活动中需要学习和提升的地方!)

(2)出示数字卡1--10对照窗格中的数字找出还有哪些是单数，
哪些是双数?

延伸活动：

可以让孩子们自己玩一玩猜数字贴数字的游戏小组结伴自己
玩

活动反思：

在“寒冷的冬天”主题中，我发现“贴窗花”的活动可以进
行一次有趣的数活动游戏，因为我们中班的一些数概念一般
在区角活动中陆续丰富下去了，但是发现孩子掌握的程度及
差异性很大，需要有集体性的数活动进行系统的学习和巩固。
实践证明这次的数活动孩子们兴趣非常大，有趣的操作活动
中孩子们的经验得到了交流和分享，对数概念的理解也有了



进一步的提高。所以我推荐我们中班组的另外两个班级也去
进行这个有趣的数活动。

动物教案中班活动重难点篇二

活动目标：

1.知道中国的传统手工艺术文化，了解新年到了贴窗花的习
俗。

2.学习以“折、画、剪”的步骤剪出新年窗花，锻炼手部肌
肉力量，提高手眼协调能力。

活动重点难点：

活动重点：学习以“折、画、剪”的步骤剪出新年窗花。

活动难点：对多次折叠的纸进行镂空和对称裁剪的理解，喜
欢剪窗花，热爱中国传统手工艺术文化。

活动准备：

1.大小相同的正方形红纸，人手两张;一张大红纸(教师示范
剪纸)。

2.剪刀人手一份，一张六角形大窗花。

3.剪纸步骤示意图，窗花图案范例。

活动过程：

一.欣赏视频，感受贴窗花的喜庆气氛

二.感受新年窗花的颜色美、图案美、对称美。



1.教师展示六角形窗花，引导幼儿仔细观察窗花的折痕、图
案的规律和变化。

2.探索该六角形折痕是怎么折出来的。

3.说说六角形窗花上的图案有什么特点。

4.教师小结;六角形的窗花有六个尖尖的角，它的每个图案都
是相互连续对称的。

三.教师示范剪六角形窗花，边说边讲解

1.折：

(1)将正方形纸对角折，折成大三角;

(2)将大三角对角折，折成小三角;

(3)打开小三角，根据中线将大三角两对称角以底边中点向内
抱折;

(4)最后再次对着。

2.画：用铅笔在折好的纸上沿边画好简单的图形、线条。并
把需要剪掉的部分涂上阴影。

3.剪：沿着图案的边将阴影部分剪掉，展开。

四.幼儿制作

1.第一次实验性剪窗花

(1)折：幼儿教师共同折纸，老师帮助个别能力较弱的孩
子。(提醒折纸时对齐)



(2)画：教师出示窗花简单的`图案范例，幼儿绘图。

(3)剪：提醒正确使用剪刀，要耐心沿边剪。

2.第二次创作性剪窗花

(1)折：幼儿自己动手回忆折法自主操作。(提醒折纸是要对
齐)

(2)画：选择自己喜欢适合的图案进行绘画。

(3)剪：自主操作，提醒安全使用剪刀。

五.展示点评

1.在小组中展示自己两次剪出来的窗花，比一比说一说，感
受成功的喜悦。

2.教师选择部分窗花，看一看、比一比、评一评，哪里好?哪
里不好?一起探讨造成不好的原因，解决问题。

3.总结：原来剪窗花是需要非常仔细很有耐心的。在折的时
候一定要边边角角对齐，不然所剪出来窗花图案不会相互连
续对称。在画和剪的时候也用样要小心，并且不能因为好奇
一边剪一边打开来看，这样剪出来的窗花也会破碎断裂。

活动反思：

剪纸活动是我国民间手工艺活动，是人民喜闻乐见的民间艺
术，在民间广为流传乃至经久不衰，自有它独特的艺术魅力。
由于它制作简单方便，易于锻炼幼儿的动手能力、开发智力。
因此，在我班进行了研究和实践。



动物教案中班活动重难点篇三

本次活动主要有两个知识点让幼儿把握：1、让幼儿认识各种
不同的排列规律。2、引导幼儿按照各种规律对图形进行有规
律的排列。在引导幼儿学习着两个知识点时，我利用了小兔
去规律森林探险这一故事。整个数学活动都以此为主线开展，
让孩子们在有趣的探险数学故事中学习规律排列这一知识点。

有了故事的衬托整个数学教学环节更加生动有趣，更能激发
孩子们的学习兴趣。整个活动，孩子们能够积极投入到数学
活动中，积极开动脑筋，举手发言，动手动脑，解决小动物
们遇到的困难。在为小动物们解决困难的'同时，孩子们巩固
了所学数学知识的同时，体验到了利用数学知识帮助他人的
喜悦，有利于培养幼儿学习数学的兴趣。

在整个活动中还有一些不足之处。例如：教学ppt有的细节部
分制作还有待提高。在让孩子们认识规律排列的时候，最好
选择一些孩子们熟悉的，容易念诵的事物，比如小花、小草、
小树；红色、绿色、蓝色等，更容易让孩子们了解、记忆。

动物教案中班活动重难点篇四

分析：案例中该幼儿的“这一响亮的回答”在成人看来是十
足的错误。但小朋友为什么会说“胃像心脏”呢？他的这一
说法的依据又是什么？老师没有通过提问等方式去探究幼儿
为什么会持这样的观点，而是直接以成人的标准作出明确而
迅速的判断。儿童的世界是不同于成人世界，儿童拥有其自
己独有的“逻辑世界”，这是专业常识。如果我们能有耐心
地让幼儿进一步地将支撑他的观点的证据说出来，或许我们
也能接纳、或者说是谅解他的这种观点。当然，我们也可以
通过让幼儿说出他的证据之后，再向他指出支撑他的观点的
证据的“缺陷”，使其意识到他的观点是不成立的，即让他
在事实证据的面前自动去修改自己的观点。让幼儿意识到他
的观点的证据是有“缺陷”的，并能在充分证据的面前自动



修改自己的“错误观点”，这不仅能丰富幼儿的知识经验水
平，更能让幼儿从小养成尊重事实的好习惯。

教师如何面对幼儿的错误？如何让幼儿在修正错误的过程获
得主动成长？这其实是值得教师去研究的，因为幼儿在其成
长的历程中会出现许多“错误”。但遗憾的是，教师在面对
幼儿的错误时，往往是迫不急待地将所谓“正确的”答案直
接递给孩子，以为给了孩子正确的答案，孩子就会自动地将
其错误的观点去除。而其实事实并非如此，大多数的孩子还
是会坚持他们朴素的观点，也许可能会因屈服教师的压力而
违心地说出教师刚才所递给的正确的答案，但这对幼儿来说，
只是一种简单的复制过程，在整个思维过程中也只有记忆的
因素在起作用，这种简单的记诵并不能真正促进幼儿认知的
发展。当然，在面对幼儿错误时，如果你觉得没有很有效的
应对策略，笔者认为，诸如案例中这种对幼儿行为准则、认
知方式并未产生威胁的所谓常识性的“错误”，宽容或默认
幼儿的错误，也不失是一种权宜之计。也许随着其年龄的增
长、经验的丰富，他会自动地纠正自己先前的“片面的观
点”。这种处理方式，就好比让幼儿向老师抛来的球，让它
悄然落地，总比当着幼儿的面，将他抛来的球接住了，然后
再用力地“扔掉”，对幼儿的伤害性程度可能会来得少一些。

一旦发现幼儿有错，教师总是迫不急待地将正确的答案告诉
幼儿，这也从一个侧面反映了教师肩负传递正确的知识的使
命感过于强烈。总是生怕幼儿获得的知识不够正确，而影响
了幼儿的成长。但是从后现代主义的观点来看，知识是具有
相对性和不确定性。对幼儿来讲，关键并不在于他获得多少
正确的知识，而是掌握了获得知识的方法和精神。

动物教案中班活动重难点篇五

1、活动意图：剪纸窗花，是我们中国传统的民间艺术，其在
视觉上给人以透空的感觉和艺术享受。主要用于过年过节等
喜庆环境中张贴在门、窗等地方，体现节日吉祥和喜庆的气



氛，它是千百年来劳动人民智慧的结晶，同时窗花的图案细
致、精美、寓意美好，表达了劳动人民对美好生活的祝愿与
向往。剪纸活动又是孩子们最喜欢的活动之一，然而现在的
孩子已经很少接触、了解这门艺术了，所以通过这一主题的
活动，让幼儿感受窗花的美，同时对窗花这种民间艺术有了
初步的了解，还促使幼儿关注生活中的美，萌发出一种美化
生活的积极欲望。

2、活动名称：《创意窗花》中班——美术

3、活动目标：

1.欣赏各种窗花、感受窗花图案的装饰美。

2.通过观察、讨论步骤图的方式，尝试用对折、剪的方法制
作窗花。

3.欣赏窗花艺术、了解窗花所代表的意义。

重难点：通过观察、讨论步骤图的方式，尝试用对折、剪的
方法制作窗花。

4、活动准备：

1.窗花挂图。2.蜡光纸、剪刀、胶棒。

5、活动过程：

1.出示挂图，引导幼儿观察欣赏窗花。

1）教师：过年的时候我们会在窗户上贴什么呀？我们一起来
欣赏这些美丽的窗花吧。

2）这些窗花有什么特点吗？



2.教师介绍窗花的起源。

教师：剪纸为什么又叫窗花？

（剪纸是一种非常普及的民间艺术，千百年来深受人们的喜
爱，因为它大多数是贴在窗户上的，所以人们一般称为“窗
花”）。

3.教师引导幼儿观察窗花的'制作方法。

4.幼儿尝试制作创意窗花，教师巡回指导。

教师引导幼儿，按步骤练习剪窗花的方法。

5.请幼儿展示、介绍自己的作品，并将幼儿的作品张贴在作
品墙上。

教师：请问小朋友的窗花都做好了吗，谁来介绍一下自己剪
的是什么图案。

6、活动延伸：

将蜡光纸投放到美工区中，邀请幼儿可以看着窗花步骤图来
练习剪窗花。


